

今天 局地有大暴雨

株洲日报全媒体记者/王娜

本周,强降雨依然是天气的关键词。从目前的预报来看,今天白天,全市有一次大到暴雨、局地大暴雨并伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气过程,过程累积雨量50~80毫米,局地100~120毫米,雷雨时阵风7~9级。

对于本场降雨,株洲市气象局还联合株洲市自然资源规划局发布气象灾害黄色预警,称根据地质灾害成灾规律,重点防范市区、醴陵、渌口的龙门镇、龙船镇、淦田镇,攸县的黄丰桥镇、鸾山镇,茶陵的腰渌镇等地区,发生突发性地质灾害风险较高。

不知道你有没有发现,这几场的大雨全都出现在夜里。

市气象台说,眼下春夏季节转换的时候,气温已不低,尤其是午后,在太阳照射下,地面升温迅速,大气中就会形成上冷下暖的不稳定层,并在傍晚时发展到鼎盛期,所以晚上比较容易出现雷雨大风、冰雹等强对流天气。



今天 北部市区、醴陵大到暴雨,局地大暴雨,南部攸县、茶陵、炎陵中到大雨,局地暴雨 19~28℃

明天 小到中等降雨 16~23℃

后天 小雨 17~21℃

风向 北风
风力 2~3级,雷雨时阵风7~9级

(市气象台4月21日16时发布)

一季度株硬集团产销双上扬

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕 通讯员/何庆文) 近日,株硬集团发布消息,今年一季度,该公司产销双上扬,其中硬质合金产销量同比分别增长4.23%和7.49%,粉末产销量同比分别增长5.95%和12.3%,且企业降本增效成效显著。

全力拼市场,积极找订单。今年以来,株硬集

团研发团队和营销人员深入产品使用现场,掌握第一手实验和应用数据,同时针对市场反馈情况不断改进和优化产品,助力用户创造更多价值,实现了多个新客户的开发,扩大了增量市场。一季度,株硬集团钴钻、YK05球齿等重点产品增势明显,旗下型材分公司、钻头合金事业部、异型合金事业部产品销量同比分别增长8%、4%、5%。

今年“三美”怎么评 行业代表建议蛮多

株洲日报讯(全媒体记者/肖星平) 日前,为了进一步优化第四届户外广告和招牌“三美”系列评选活动,“三美”系列评选活动团队代表和餐饮、广告等行业代表齐聚一堂,围绕评选活动主题、标准、流程等核心议题展开深入探讨。

“今天邀请大家来,就是想重点听听你们的建议。”市城管局相关负责人话音刚落,座谈会现场气氛热烈起来。代表们结合自身实际各抒己见——“方案要聚焦,重点打造一两个特色项目,比如最美街区”“可以考虑将评选延伸至县域扩大覆盖面”“能不能将青年创业招牌单列一项,加入今年的评

选”“希望在今年开幕式现场也做个展销活动,既可贴近市民,又能增强商家品牌推广”“打造一两个明星店铺或明星公司,作为网红打卡地,进一步提升其知名度和客流量”……

“三美”系列评选活动团队代表也提出了建议,要结合数字化、智能化技术,创新评选方式和宣传手段。

市城管局相关负责人表示,将认真梳理和研究大家提出的意见和建议,对方案进行进一步优化和完善。“三美”系列评选活动将立足于“幸福株洲”,打造株洲专属的城市之美,助力实体经济发展。

湖南工大学子苗聪给阳江市市长递简历后续—— “为自己的勇气点赞”

株洲日报讯(全媒体记者/罗小玲 通讯员/尹荔琦) 4月16日,湖南工大学子在春招会上主动向广东省阳江市市长递简历,引发众多关注。“市长来学校一小时在你这儿停了十分钟。”“市长带走了你的简历!”不少网友称赞其“勇气可嘉”。

4月19日,记者联系到了这名叫苗聪的同学。



苗聪受访者提供

“现在的心情,惊喜又意外”

苗聪目前就读于湖南工业大学音乐学院,大四,专业是钢琴。他表示,有很多媒体来采访他,现在的心情呢,既惊喜,又意外,想到自己勇敢地做了一件事,受到这么多人的关注,感觉还是挺值得的。

回想递简历这件事,他也很佩服自己当时的勇气,“就是一念之间,直接一步就踏上了。”

因为担心毕业找不到心仪的工作,苗聪大三就开始投简历。去年投了10份简历,只有一个学校辅导员的岗位让他去面试了,但最终也没应聘成功。

16日那天的招聘会是广东阳江市“百万英才汇南粤”湖南引才专场活动的湖南工业大学站,他听说会有一些学校提供教育类岗位,便想着去看看是否有合适机会。“那时候我已经投了三份简历了。突然看到一群人走过来,还都提着公文包,我就问那边是谁来了,别人说是阳江市的市长。”

苗聪称,其实自己当时并不是第一个冲上去的人,他还有些犹豫,但看到有另一个同学先上去了,他也拿着简历赶紧上前,并请同学帮忙记录下过程。

网上传的“停留十分钟”是夸张的说法,苗聪表示自己当时比较紧张,没说几句话,但是“为自己的勇气点赞”。

“有株洲的单位需要的话,很想留下来”

目前,苗聪没接到阳江方面的通知,他表示会继续找工作,“我父母也只知道(给市长递简历)这件事,父亲让我还是要踏踏实实,继续努力找工作。”

除了阳江,未来去哪里,苗聪说都可以。或者,留在株洲也是不错的,毕竟大学在这里读了4年,非常喜欢这里的一草一木。如果有株洲的单位需要他的话,他是很想留下来的。

对未来的职业规划,他想的比较充分,一方面继续考研,毕竟学历提升会给自己带来更多的机会;一方面做自媒体,做那种能抓住大众痛点的视频;或者,做音乐类的教育工作,尤其是音乐启蒙教育这方面。

记者联系了湖南工业大学的相关负责人,他们都为苗聪的勇气点赞。同时,学校方面表示,一直以来,学校把《大学生职业生涯规划》《大学生就业指导》《创业基础》的必修课程以及《创新思维与创新方法》等11门选修课程贯穿人才培养全过程,把就业观念教育、就业心理引导、素质能力测评、创新创业教育等内容有机统一在一起,就是希望帮助学生转变就业观念、增强就业技巧,提高就业综合竞争力。

城市文明行 女子湘江溺水! 四人合力救援助其脱险

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/罗志刚) “救命啊!”4月15日上午9时25分,河东湘江风光带天元大桥东头附近传来急促的呼救声。正在此处锻炼的市湘江义务救援协会(简称救协)4名会员迅速出动,合力将一名溺水女子救回岸边。

处于溺水状态的她,连忙大声呼救。听到呼救声,江边的人群顿时行动起来,有的急忙拨打求救电话,仍担心来不及。千钧一发之际,两名正在救协新基地训练的会员闻讯而至,发现一个人在水中挣扎,时隐时现,情况万分危急,他俩立即朝着溺水女子身边游去。

虽然江水还有点凉,随着气温升高,前来湘江游泳的群众多了起来,甚至凌晨5时就有入下水。事发时,该女子看到江中有游泳爱好者,加上自己带了一个很大的游泳浮力包(俗称“跟屁虫”),就大着胆子进入湘江游泳。

另外两名救协会员也游了过来,大家先帮助溺水女子抓住“跟屁虫”,再环绕成一个圈,合力将其从水中拖到岸边。

事后得知,救人的救协会员是周建国、胡秋华、罗德懿、于奇菊4人。

救协提醒,湘江风大水急,并非理想的游泳场所。“跟屁虫”只是辅助装备,若当事人不会踩水等技巧,还是可能被江水淹没。

市疾控中心: 野生蘑菇你莫乱食

株洲日报讯(全媒体记者/刘平) 近日,市疾病预防控制中心(市卫生监督局)发布预防野生蘑菇中毒安全提示,提醒广大市民不要采摘、买卖、食用野生蘑菇。

市疾病预防控制中心(市卫生监督局)提醒,近年来,在株洲发生过多起食用野生蘑菇中毒事件。毒蘑菇所含毒素复杂多样,误食后可引发急性肝损害、肾衰竭、神经中毒等系统损伤。我市地形复杂、气候湿润,已发现多种毒蘑菇。如果误食有毒野生蘑菇,可服用温盐水、刺激舌根,反复催吐至呕吐物清亮;用洁净容器保存呕吐物及未烹任的剩余蘑菇;一旦有任何不适应立即就医并同步联系当地疾控中心。

迎“篮”而上 天元区校园篮球赛开打



运动员高高跃起抢球。记者/戴凛 摄

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛 通讯员/沈阳 杨帆) 日前,2025年天元区中小学生篮球比赛在株洲雅礼实验学校拉开序幕。发球、运球、传球、断球、拼抢……一阵阵欢呼、一次次投篮,尽显天元学子风采。

本届篮球赛共设小学男子、女子组,初中男子、女子组4个组别,共有44支队伍,600多名学生同场竞技。

高中生创新能力大赛 南方中学创佳绩

株洲日报讯(记者/戴凛 通讯员/舒适) 日前,2025年高中生创新能力大赛全国复赛圆满落幕。株洲市南方中学学子斩获初赛230项省级大奖,其中省一等奖29名、省二等奖126名、省三等奖75名,王舒惠同学在全国复赛中以卓越表现获得澳大利亚昆士兰大学预录取资格。

天元学院、中国人民大学历史学院提供学术支持。此次考核突出对考生创新能力与综合素质的深入评估,以期选拔出专业知识深厚、创新能力卓越的拔尖创新人才。

近年来,南方中学高度重视学生的综合素质培养,以及学生的创新思维和实践能力的提升,为学生提供了丰富的学习资源和广阔的发展空间。下一步,还将继续推进教育教学改革,提高教育教学质量,为学生的成长和未来发展提供更好的服务和支持。

会发光的思政课

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛 通讯员/刘亨利) 4月17日,“芦淞新生代”中小学生情景表演合唱决赛暨音乐学科育人“活动育人”研培活动精彩上演,16个节目创新戏剧、情景表演与合唱融合的形式,展现了中小学生在昂扬向上的精神风貌和深厚的艺术素养。

童声嘹亮 青春激昂

据了解,参加决赛的节目,由学校海选及区域初选的近60个节目中选出。分为小学教学班、小学队和初中教学班三个组别,以“歌颂祖国 演绎红歌”为主题。小学组的表演充满童趣与活力。孩子们用纯净的嗓音演绎了《童年时光机》《快乐小孩》等歌曲,将观众带入天真烂漫的童年世界。经典红歌《没有共产党就没有新中国》以童声合唱的形式呈现,既庄严又充满希望,展现了新时代少年对祖国的热爱。《浏阳河》《撒尼少年跳月来》等民族风格曲目,则通过活泼的舞台表演,传递了中华文化的独特魅力。

初中组的表演更具专业性和艺术性。《黑猫警长》《声声慢》等曲目将流行

当红歌遇上情景剧 芦淞学子上演舞台上的思政课

元素与传统音乐相结合,令人耳目一新。《星辰大海》《游子吟》则以深情的旋律和细腻的表演,表达了孩子们对梦想的追求和对亲情的感恩。校队的演员们用精湛的合唱技巧和生动的舞台表现力,赢得了现场观众的阵阵掌声。

初中组的节目展现了青少年昂扬向上的青春风采。《万里长城永不倒》以磅礴的气势唱出了对祖国的自豪之情;《如愿》和校歌《启航》则通过温暖的旋律,表达了学子们对未来的憧憬。经典红歌与校园歌曲的交融,既体现了红色文化的传承,又彰显了青春学子的创新精神。

多元融合 创新思政

记者了解到,本次决赛通过直播形式向公众开放,吸引了众多师生和家长在线观看。

“本次比赛通过情景表演与合唱的结合,学生们在音乐中感受美、传递情,在团队协作中培养集体荣誉感。”多位家长表示,通过开展合唱、戏剧、器乐、舞蹈、综合性艺术表演等学生音乐活



在合唱中穿插着情景剧。通讯员供图

动,将艺术教育与思政、心理、劳动、科学等教育紧密融合,为全区中小学生在搭建展示才华的舞台。

“每个中小學生都展示出了应有的精神风貌,也充分体现出芦淞区每一个孩子都是艺术家,每个孩子也都有音乐的舞台和梦想。”湖南工业大学音乐与舞蹈学院党委书记欧阳慧认为,此次

活动主题鲜明,内容积极向上;形式创新,表演生动;组织严谨,细节到位。

芦淞区教育教学研究指导中心主任吴志敏说,本次活动以音乐为媒,通过“以研促教、学科育人”的创新实践,生动诠释了美育的思政内涵,展现了芦淞区艺术教育的成果,展现了艺术教育的育人高度与专业深度。

远恒佳景炎高级中学: “不一样”的校园开放日

株洲日报讯(全媒体记者/罗小玲) 4月20日,远恒佳景炎高级中学的校园开放日。当天,来自市内初三二年级共300余名学生及家长参加了活动。

正是人间四月天,走进依山而建的校园,可以看到校园背后的青山披着新绿,路边的樱花还带着露珠——这就是远恒佳景炎高中生活的“天然背景板”。

阶梯教室里,一首欢快的《青春练习册》拉开了校园开放日的序幕,几排小机器人憨态可掬,舞未动,已经“萌”翻了在场的家长和学生。一个小机器人从桌上翻了个跟斗下来,引得大家哈哈大笑。看来,机器人也有自己的想法,这不正跟远恒佳景炎高级中学“我,不一样”的办学理念切合上了。

一会儿,两只机器狗来了,一只做舞狮状,一只作着揖,坐在前排的学生纷纷去跟它们握手,欢声笑语充盈整个教室。

接下来,这边范希娟校长做主题讲座,为家长们介绍学校的办学情况、高中发展规划、招生政策,那边模拟法庭、动漫社、科创社、美术社、舞蹈社、手工社、体育社等竞相开课。

动漫社里聚集了不少学生,他们一面看老师演示PPT,一面交头接耳小声讨论。贺家土中学的刘同学告诉记者,她是自己报名来的,蛮喜欢这种校园开放日活动,想通过这个机会来了解一下高中生活。

手工社里,同学们准备做漆扇,台上的老师在展示,台下的学生们聚精会神地看着。白鹤湾溪学校的李同学说,她的成绩中上,来这里的原因是喜欢“我,不一样”的办学理念,期待能有不一样的高中生活体验。

对这次开放日,不少陪着孩子来的家长称,初升高,毕竟是一个重要的转折点,怎样选择一所适合孩子的学校就读,是大家普遍关心并为之纠结的问题,所以,他们希望借过来学校的机会,听校方讲,让孩子体验,对学校有一定的了解。该校校长范希娟表示,正因为了解家长和孩子们的需要,所以,才会有这样的开放日;学校的校训是“我,不一样”,未来,学校会重视每一个孩子的发展,致力于发掘每个孩子的不同潜质,提供多元发展的课程体系,让孩子有方向感,有目标感,让每个孩子都能找到更好的发展路径。

全省职业技能大赛 湖汽师生斩获3金1银

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛 通讯员/周杨莉) 4月18日,湖南省第二届职业技能大赛闭幕。湖南汽车工程职大学师生在汽车技术、时装技术、移动应用指导三大项中共斩获3金1银。

比赛中,来自该校信息工程学院的教师选手湛桂枝、艺术传媒学院的教师选手谭惠文,分别荣获移动应用开发赛项、时装技术赛项金牌;车辆运用学院学生选手夏学兼获得汽车技术赛项金牌;艺术传媒学院学生选手刘志凌获得时装技术赛项银牌。

谭惠文老师表示,每一次创意,都凝聚着团队协作的智慧与汗水。将不断精进技术,努力为时装领域添砖加瓦。

该校创新2201班学生夏学表示,在老师的精心指导下,自己从理论到实践的反复锤炼,让自己对技能精益求精的理解更加深刻。

据悉,湖南汽车工程职大学始终坚持“以赛促教、以赛促学、以赛促改”的育人方针,积极组建教师指导团队,制定个性化训练方案,并依托校企合作实训基地,不断强化学生的实践能力,将持续优化“岗课赛证”融通机制,努力为促进区域经济发展、服务技能强国贡献湖汽力量。

下列证件 声明作废

· 芦淞区世华办公设备经营部遗失公章一枚
· 李明(父:李伟平、母:刘福艳)遗失P430934313号出生证
· 攸县皇图岭镇村帐镇代理中心遗失湘财通字(2020)No.00692242号湖南省村民(社区居民)委员会收款收据,金额38200元
· 凌子宣(父:凌敬君、母:杨阳)遗失V430068608号出生证

寻亲公告



2024年2月5日2:00,本人在湖南省攸县渌田镇新江村草心组草心塘湾017号家门口拾到一名男婴,男婴身上穿着黄色的棉袄,用一个红色的大绒毯包裹,全身无明显胎记。到处打听,无人回应,一直收养在家至今,如有知情者请与龙金华联系,电话:18073342799

广告接待热线

28835396